

驻马店日报

ZHUMADIAN RIBAO

2024年11月19日

星期二 甲辰年十月十九

国内统一连续出版物号:CN 41-0017

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办

驻马店日报社出版 邮发代号:35-45

总第10119期 今日4版



今日驻马店客户端

梁光烈同志遗体在京火化

梁光烈同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

受中共中央委托,李强丁薛祥韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京11月18日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我国国防建设和军队军事工作的杰出领导人,中央军委原委员、原国务委员兼国防部部长梁光烈同志的遗体,18日在北京八宝山革命公墓火化。

梁光烈同志因病于2024年11月12日2时43分在北京逝世,享年84岁。梁光烈同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,李强、丁薛祥、韩正等18日到八宝山革命公墓为梁光烈同志送别,并慰问其亲属。(下转第二版)

习近平抵达里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社里约热内卢11月17日电 (记者 陈威华 马峰)当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

专机抵达里约热内卢加里昂空军基地时,巴西政府高级官员热情迎接。巴西空军号手吹号致敬,礼兵分列红毯两侧。

习近平发表机场书面讲话,向巴西政府和巴西人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,我曾4次到访巴西,亲眼见证了巴西近30年来的发展变化,再次踏上这片热情的土地,我倍感亲切。中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作为东西半球两大发展中国家,中巴虽然远隔重洋,但彼此吸引,遥相呼应。近年来,两国政治互信持续深化,务实合作硕果累累,人文合作多点开花,传统友谊焕发出新的时代生机,在国际上共同发出全球南方的正义声音,为促进世界和平和发展作出重要贡献。

习近平指出,今年,两国隆重庆祝

建交50周年。站在承前启后、继往开来的重要历史节点,我期待卢拉总统就进一步提升中巴关系、加强两国发展战略对接及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问将进一步增进两国战略互信,深化双方各领域交流合作,引领中巴关系开启下一个“黄金50年”。我也期待出席二十国集团领导人第十九次峰会,同各方一道,共商大计,共谋发展,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动二十国集团作为国际经济合作重要平台继续发挥更大作用。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻巴西大使祝青桥也到机场迎接。

习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问离开利马时,秘鲁部长会议主席阿德里安森、国防部长阿斯图迪略等到机场送行。

习近平乘车从下榻饭店赴机场途中,很多当地民众自发聚集在道路两旁,向车队挥手致意,华侨华人、中资机构、留学生代表挥舞中秘两国国旗,祝贺习近平主席访问圆满成功。

开拓创新 逐梦深海

——习近平总书记致“梦想”号大洋钻探船建成入列贺信

新华社记者

“梦想”号海试成功并正式入列,标志着我国在深海进入、深海探测、深海开发上迈出了重要一步,是建设海洋强国、科技强国取得的又一重大成果。”11月17日,在我国自主设计建造的首艘大洋钻探船“梦想”号正式入列之际,习近平总书记发来贺信,表示热烈祝贺。

“梦想”号参研参建单位成员及海洋界、科技界人士深受鼓舞,大家表示,习近平总书记的贺信为新时代新征程我国深海事业指明了前进方向、提供了根本遵循,要牢记嘱托,再接再厉,用好“梦想”号这一重大科技装置,为推进中国式现代化、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

“学习了总书记的贺信,非常激动!”我国第一位国际大洋钻探女性首席科学家孙珍曾搭乘外国钻探船开展研究,“我一直希望可以乘着中国自己造的大船,去探索深海的秘密。如今,‘梦想’号这一我国自主设计建造的大洋钻探船入列,中国科学家可以搭乘自己的大国重器,为人类科技进步贡献中国力量。”

“梦想”号项目是由自然资源部中国地质调查局与150余家单位密切协同创新,汇聚海洋、地质、船舶等多领域顶尖科技成果,3000多名建设者连续1000多天不停工完成的。“梦想”号建造的高效推进,正是“发挥新型举国体制优势”的生动体现。”参与“梦想”号建设的中船黄埔文冲船舶有限公司总经理罗兵说,我们将把习近平总书记的殷殷嘱托转化为任务书、时间表,坚持自立自强、科技引领、创新驱动,为建设海洋强国、科技强国提供更多更好装备。

新时代,一系列国之重器走向深海。“梦想”号海试成功并正式入列,是我国建设海洋强国、科技强国取得的又一重大成果。自然资源部海洋战略规划与经济司司长古旻表示,“梦想”号是继“蛟龙”号、“奋斗者”号之后的又一标志性国之重器。“总书记的贺信为我们进一步做好深海大洋工作、加快建设海洋强国注入强大精神动力。”“梦想”号即将扬帆起航,逐梦深蓝,持续彰显我国和平利用深海、深地资源的大国担当。

海南三亚南山港,正在备航的中国科学院深海科学与工程研究所深海工程技术部主任田川说:“习近平总书记的贺信中提到‘深海进入、深海探测、深海开发’,正是我们向海图强征途中面临的重要任务,我们要落实总书记要求,加强原创性、引领性科技攻关,把开启深海宝库的金钥匙掌握在自己手中。”

深蓝梦想,只有起点,没有终点。“深海洋是科学研究向极端条件迈进的典型场景。”中国工程院院士李家彪说,当前我们在深海绿色采矿、传感器、水下通信导航等关键技术仍需攻关突破。“总书记提到‘发扬开拓创新、团结协作、攻坚克难、勇攀高峰的精神’,激励着我们要以新时代中国科技人员的自信自强和使命担当,持续攻关关键技术,推进深海事业发展迈上新台阶。”

探索深海奥秘、向地球深部进军,是全人类的共同梦想。广州海洋地质调查局“梦想”号大洋钻探船建设项目部总指挥雷勇说:“我们将牢记习近平总书记嘱托,充分用好这一重大科技装置,推动海洋科技实现高水平自立自强,坚持高水平对外开放,汇聚国内外海洋创新科技力量,深化国际海洋科学研究合作,更好地认识海洋、保护海洋、开发海洋。”

“海洋是构建人类命运共同体的重要载体。”厦门大学海洋与地球学院副院长李骁麟表示,未来要按照总书记提出的“加强海洋科技创新,拓展国际海洋合作”,搭建国内外科研机构、高等院校及企业间交流合作的桥梁,在更广阔领域、更深层次的合作中取得新突破,与国际社会携手打造一个清洁、健康、安全且可持续发展的海洋环境,为推动构建人类命运共同体、增进人类福祉贡献更大力量。

(新华社北京11月17日电)



小提琴奏响致富曲

近日,记者来到确山县提琴产业园,看到一把把小提琴经过做板、合琴、上漆、装配等一道道工序后制作完成。

确山县作为“小提琴之乡”,提琴产品涵盖小提琴、中提琴、大提琴及琴盒等,产品超过30个系列、400种型号。目前,确山县制琴相关企业已有100多家,年产小提琴40万把,出口意大利、法国、德国等国家。⑥3 本报记者 王家恒 摄



学习贯彻党的二十届三中全会精神·锚定现代化 改革再深化

驿城区 文艺搭台创新“文明实践+”品牌思路

本报讯(记者 郑付生 郑素强)近年来,驿城区积极探索“文明实践+”品牌思路,在丰富活动载体、拓展建强阵地基础上,以文艺搭台,发挥手机互联网等新媒体优势,把党的创新理论、方针政策、传统文化等以文艺的特殊形式展现出来,让群众喜欢看、乐意看、愿意来,推动实现“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”。

突出“谁来”,壮大文艺活动“生力军”。驿城区广泛动员机关和企事业单位干部职工、乡土人才、民间团体、

文艺爱好者等积极加入新时代文明实践文艺志愿服务队伍,引导各类文艺机构、社会组织积极投身新时代文明实践文艺志愿服务,就近开展文艺志愿服务。同时,把区文联、区文化和旅游局文艺工作与新时代文明实践中心(所、站)建设紧密结合,积极融入、主动作为,常态化开展文艺志愿服务,深受群众欢迎。

着眼“做得实”,织密文艺活动“惠民网”。驿城区坚持“送”文化和“种”文化相结合,围绕中秋、元宵、春节等传统

节日和新中国成立75周年,精心组织开展“翰墨飘香”“新生活·新风尚·新年画”“我眼中的大美驿城”“唱响新时代”等主题活动176场次,全力满足群众多样化精神文化需求。邀请文艺骨干担任老师,举办声乐提高班、舞蹈培训班等培训活动200多场次,为进一步引领良好风尚、温润百姓心灵、增强群众文化自信作出了积极贡献。

聚力“叫得响”,打好文艺活动“特色牌”。驿城区精心打造“舞台艺术进基层”“欢歌驿城”等系列文化活动特

色品牌,累计开展文化、文艺活动160多场次,受益群众达12万人次,构建了以广场文化活动、精品舞台艺术、基层文艺展演为主体的多元化惠民服务体系。充分发挥职能部门和各类群众文化文艺团体作用,创作了以遏制高额彩礼为内容的小品《巧劝娘》、以孝善敬老为内容的情景剧《深呼吸小镇里的幸福晚年》、三句半《防诈骗》、歌曲和广场舞《文明驿城》等一批通俗易懂、寓教于乐、群众认可的作品,极大地提高了群众的获得感和幸福感。①6



泌阳县 全力冲刺四季度

本报讯(记者 方祥)连日来,泌阳县各企业正锚定全年生产目标,以奋进姿态开足马力,争分夺秒抓生产、抢效率、赶订单,全力打好年度“收官战”,为经济社会高质量发展贡献力量。

在泌阳县先进制造业开发区丰盈制衣有限公司,各条生产线正在高速运转,由于订单量在不断增加,产品供不应求,100多名员工坚守一线,加紧赶制4000多套生产订单。

“因为订单量很大,时间又紧,所以我们每天要争分夺秒地工作,我这个工种每天必须要完成300件的任务。”丰盈制衣有限公司员工黄婵红说。

“为了应对四季度的生产要求,我们提高了生产效率,每个环节都严格把关,保证每件产品的质量并按时交货。四季度,我们将继续全力以赴,争取实现年生产总值在1000万元以上的目标。”丰盈制衣有限公司相关负责人说。

在河南二木智能有限公司生产车间内,设备高速运转,20多条生产线满负荷运行,更好地满足市场需求,全力保证订单如期交付。

“我们中央控制室主要是对所有的设备进行控制,对机器等关键参数进行调控,达到节能降耗的作用。我们24小

时值班值守,严格把控产品质量,保证生产线正常运行。”河南二木智能有限公司生产车间负责人说。

据了解,河南二木智能有限公司是一家集研发、制造、销售、服务等于一体的高科技公司,主要生产全自动高频穿套管绕线机,是专业绕线技术及自动化解决方案供应商,产品出口意大利、越南等国家,年产值3亿多元,实现税收2000多万元。

“年初我们定下了1亿元的目标任务,通过全体员工奋勇拼搏,目前完成了目标任务的70%。四季度是行业的传统旺季,我们将产销协同,严格执行产销计划,大力发扬‘拼战精神’,进一步提升产能,确保完成全年目标任务,为明年企业生产开好局打下坚实基础。”河南二木智能有限公司总经理步金尚说。

“大干四季度,冲刺全年目标任务。泌阳县提前谋划部署,全面统筹调度,抓好用工、用电等要素保障,全方位做好协调服务、政策争取等工作,不断完善企业全生命周期服务体系,高效回应解决企业诉求,加快企业稳产增产,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。”泌阳县负责人坚定地说。①6

责任编辑 吴玉锋 董思呈